

本埠新聞

●●●自由車屢遭意外

西童威林通氏，年僅十齡，寓於矢磨街門牌八百六十三號。於前日下午六點餘鐘，與其姊在矢磨街夾士勿街角玩耍，因走出街中，適被自由車所撞，受傷頗重。旋中醫留管護自由車者之西人麥卑夫氏訊實。乃為意外，并非管車者不慎，乃將其釋放，計自是月四日至昨日止一星期內，自由車發生意外傷死人命，統計已有五宗云。

●●●華戊號輪抵埠續誌

中國輪船華戊號抵埠一事，已誌昨報。茲查該輪向為德國之貨船亞路賓架號。自前年中國加入戰團後，沒收德國船艘，一隻亞路賓架號居其一。後更名華戊號，現屬於中國大達汽船公司所有。茲為日本郵船公司租賃載貨來此，載來貨物中有牛膠、豆油、紙張、羊毛等。共三千七百噸，在本埠起卸之貨物，約四百五十噸，其餘則輸往舍路埠。該輪載重四千二百四十九噸，船中水手均為華人，而船員則為日人。據船長京氏所稱，此次由橫濱開來，沿途風浪險惡，在本埠卸貨後，定於是日開赴舍路。

●●●發行商討論營業稅問題

商會發行商人部，於昨日下午聚會，討論近日市會建議徵收發行商人營業牌照稅，每年一百元，及載貨之自由車牌照稅等問題。據發行商人之意，謂所建議之徵稅，未免太重，並欲解釋發行之字義，免至含混不明。致多疑竇會議後，決定派代表往謁財政長杰氏詳詢一切云。

●●●白人洗衣工之滋鬧

前日下午五點餘鐘，有羣衆約五百餘人，聚集於必治街。

白人洗衣館加十吉號附近，攻擊衣館內之富工者，適有女工一名放下。正欲搭自由車之際，被羣衆用石擲擊，受傷頗重。該衣館之司理人，亦被石擊中。又自由車三輪之警察到後，拘獲滋事者專夫蘭堅氏一名，控以游惰案。查白人洗衣業工人罷工，在十四星期以前，現仍未解決。是以罷工者心懷不忿，常會集於衣館附近，意圖與現在富工者較勁。迨警察到後，羣衆解散，相率乘車逸去。并聲言於是晚再來滋鬧云。

又昨日市員杰氏接到一函，內開恐嚇言語，畧謂被警察所拘獲之人，如將來設或有判罰款及監禁情事，則為汝與一七二號之警察是問。汝祈慎之云云。市長對於此事，及聞罷工者有計畫與洗衣館為難之消息，故於昨日宣佈，畧謂無論如何，身居市長之職，定必盡力設法保護，斷不使此等滋鬧事，再有發生云。

●●●研究再造問題

善後聯合委員會，於昨日下午在市會聚會，討論經營再造問題，研究組織之法，決議選派副委員，以便各專其事。

分類研究，務期進行安善，計後開研究問題，乃關於回

兵士、工界、工業、公衆衛生、住宅、移民與敵國人，及工業

之形勢、徵稅財政、教育、政治、婦人工業等等，宣佈之計

畫，當片發展國內之富源云。

●●●箇案瑣聞

葛都化街門牌六拾號，西人俱樂部，于日前被偵探等入

內檢舉賭博，拘獲西人廿九名，控以聚賭案。昨日堂訊

西少年兩名，被控竊自由車案，堂訊後，將案延候。准每

名具保銀五千元，在外候訊。

西人天祐氏，操理髮業，被控私賣酒案，昨日堂訊，官判被

告入獄六個月。惟被告不服，擬將案上控云。

西人天祐氏，操理髮業，被控私賣酒案，昨日堂訊，官判被

告入獄六個月。惟被告不服，擬將案上控云。

●●●域埠學校於昨日停課

域多利昨日電云，本埠衛生官，打氏，於是早接到報告染西班牙時症，有十七宗之多。至午後亦接報染時症之佈告，是以決意飭令本埠各學校於昨日再行停課。候至耶蘇聖誕期休假日已過，乃再開校云。

●●●各國新聞

●●●中國郵船公司舉定職員

大埠消息云，中國郵船公司董事局，復選各職員，公推伍

董照君為臨時主席，盧洛儕君為臨時書記。先行討論各職

員權限，次依法投票選舉，隨舉定陸潤卿君為正總理，劉

儒玲陳教樸二君為副總理，鄭文光君為書記，另派李作榮

君副之，麥友南君為司庫，黃煦業鄭祝敬二君為督理，司

理人為盧君洛儕云。

哀啓者不孝等不幸率遭

先庶妣黃郭氏安人大故出殯之日，多蒙列位宗親伯叔兄弟

嫂姪及世交嬌姆親朋老幼咸來會喪，執绋或錫以生花或

贈以賄金弔唁，生情感意篤厚，存沒均感矣。除專帖叩謝外

恐有遺忘，統此哀謝不知所云。

斬衰哀子 黃三才 楊才 繢黃氏等稽額

降服不孝女

裕成十五元

瑞杏二十元

文祺十五元

瑞衍二十元

家職捐銀十五元

家職捐銀十五元